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Δελτίο Τύπου

 Υπό την αιγίδα του Μορφωτικού Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ

πραγματοποιήθηκε η πρώτη εκδήλωση της πρεσβείας της Αρμενίας,

για τα 100 από την καταστροφή της Σμύρνης

 

Με  μεγάλη  επιτυχία  στέφθηκε  η  πρώτη  από  τις  100
προγραμματισμένες εκδηλώσεις για την επέτειο των 100 χρόνων
από την καταστροφή της Σμύρνης που διοργάνωσε η πρεσβεία της
Αρμενίας στην Αθήνα.

Η  εκδήλωση  πραγματοποιήθηκε  υπό  την  αιγίδα  του  Μορφωτικού
Ιδρύματος  της  ΕΣΗΕΑ  στην  αίθουσα  εκδηλώσεων  της  Ένωσης
«Γεώργιος Καράντζας».

Χαιρετισμό απηύθυνε η πρόεδρος της Ένωσης και του Μορφωτικού
της Ιδρύματος Μαρία Αντωνιάδου. Συντονιστής ήταν το μέλος του
Δ.Σ.  του  Μορφωτικού  Ιδρύματος  Κρικόρ  Τσακιτζιάν,  ενώ
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παραβρέθηκαν η Γραμματέας του Δ.Σ. Φανή Πετραλιά και το μέλος
του Δ.Σ. Άρης Ραβανός.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ο Πρέσβης της Δημοκρατίας της
Αρμενίας  Τιγκράν  Μκρτσιάν  ευχαρίστησε  τους  εκπροσώπους  της
ΕΣΗΕΑ και του Μορφωτικού της Ιδρύματος για τη θερμή υποδοχή
και φιλοξενία που του επεφύλαξαν και αναφέρθηκε στη σημασία
των εκδηλώσεων που κρατούν τις μνήμες ζωντανές, ώστε να μη
λησμονιέται η ιστορία. Μια ιστορία κοινή για Αρμένιους και
Έλληνες εκείνη την περίοδο.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Γάλλος ιστορικός, συγγραφέας και
ερευνητής  εκλεγμένος  Επίκουρος  καθηγητής  του  ΕΚΠΑ  Ερβέ
Ζωρζελέν, ο οποίος αναφέρθηκε στους δύο λαούς που κυριαρχούσαν
στη  Σμύρνη  την  περίοδο  που  έλαβαν  χώρα  τα  γεγονότα  της
καταστροφής από τους Κεμαλιστές της Τουρκίας σε βάρος Αρμενίων
κι Ελλήνων.

Κατά την ομιλία του φώτισε άγνωστες πτυχές της δραστηριότητας
των Αρμενίων, καθώς και το τι ακολούθησε κατά τον ερχομό τους,
ως πρόσφυγες, στην Ελλάδα.

Νωρίτερα η πρόεδρος, μαζί με τον Β΄ Αντιπρόεδρο της ΕΣΗΕΑ
Γιώργο Γαβαλά και το μέλος του Μορφωτικού Ιδρύματος Κρικόρ
Τσακιτζιάν  ξενάγησαν  τον  Πρέσβη  στη  Βιβλιοθήκη  της  ΕΣΗΕΑ
«Δημήτρης Ι. Πουρνάρας», όπου φυλάσσονται σπάνια βιβλία κι

εφημερίδες που χρονολογούνται από τον 16ο αιώνα και καλύπτουν
τον προεπαναστατικό Τύπο και τις εφημερίδες του Αγώνα.

Το Δ.Σ. του Μορφωτικού Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ


